
ATA DA 132ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E 

CONTROLE SOCIAL.  

Aos quatro dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19h, na sala de 

reunião da controladoria geral da Prefeitura de Londrina, realizou-se a 132ª reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Transparência e Controle Social, com a presença dos 

seguintes membros: Vera Lucia Tieko Suguihiro (Presidente do Conselho); Tales Leon 

Biazão Sanches (Sociedade Civil); Thiago Gomes Souza (Conselho de Planejamento 

Territorial); Alexsandra Carla da Vanço (Secretaria-Geral);  Jhonatan Weslley Chapiesk 

(Vice-Secretário-Geral); Andre Shindy Chen (Poder Público); Enedina Aparecida Paião 

(CONSOESTE); Lilian Azevedo Miranda (Sindicato Rural Patronal de Londrina); Rodolfo 

Lansoni (Controladoria-Geral do Município); Vitor Domingos Martinez (Conselho 

Municipal do Esporte e Lazer de Londrina):  Aluisio de Paulo Silva Junior (Conselhos de 

Políticas públicas); Adriana Fernandes Mesquita Sanches (CONSOESTE);  Foi justificado a 

ausência do conselheiro Angelo Barreiros (FECAMPAR).  A  presidente do Conselho iniciou 

apresentando a pauta do dia: (1) Aprovação da pauta do dia; (2) Continuação das 

discussões dos resultados das comissões internas; (3) Aprovação da ata 132ª  

reunião ordinárias; (4) Participação Fórum de controle Social (5) Avisos gerais. (1). 

A pauta do dia foi aprovada por todos. (2).Foram retomadas as discussões das comissões 

internas. Ficou definido que serão convidados o Secretário de Gestão Pública (Sérgio 

Willian Costa Becher) e a Diretora da DGIAP (Juliana) para a Reunião Ordinária de 

setembro (01/09). Também ficou definido que, para a reunião do mês de outubro/2025, 

serão convidados o Diretor da DTI da Prefeitura e o Diretor de TI da Câmara de 

Vereadores. Alexsandra apresentou a proposta, que foi aprovada, para que os conselheiros 

acessem os portais municipais (Prefeitura e Câmara de Vereadores) a fim de verificar a 

usabilidade e possíveis dificuldades, bem como analisar sites de outras entidades que 

sejam bons modelos para apresentar na reunião de outubro. O assunto foi amplamente 

discutido entre os conselheiros, considerando aspectos como acessibilidade, 

funcionalidade e facilidade de compreensão para os munícipes. Foi destacada a 

importância de buscar formas de incentivar e sensibilizar a população a acessar o site da 

Prefeitura e criar a cultura de acompanhar os portais. Sobre as viagens oficiais, foi 

informado que as realizadas constam na transparência ativa. Foi apresentado o portal da 

Prefeitura, no qual é possível ter acesso a essas informações. O tema foi amplamente 

discutido pelos presentes, e surgiu a sugestão de que as prestações de contas de viagens 

contemplem também informações qualitativas após as viagens oficiais.(3). Aprovação da 

Ata da 131ª reunião: foi aprovada por todos os presentes.(4). Sobre o Fórum de 

Transparência Social promovido pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná, que 

acontecerá no dia 12/08, ficou definido que a professora Vera representará o Conselho de 

Transparência, com espaço de fala no evento. Também ficou definido que a programação 

do Fórum será enviada por whatsapp, para que todos os conselheiros tenham 

conhecimento. (5). Avisos gerais: Foi reforçada a importância da participação no Fórum de 

Transparência, no dia 12/08, no Sincoval. A reunião foi finalizada com agradecimentos da 

professora Vera a todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, encerrou os trabalhos, 

lavrando-se a presente ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, segue 

assinada pela presidente, Vera Lucia Tieko Suguihiro, que presidiu a reunião. 
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